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EXERCICIO 1

« Todos os D-sacarideos tém pares enantioméricos na familia L-sacaridica.



EXERCICIO 2

Why the change in specific rotation?

The alpha and beta anomers are each in equilibrium with the "linear" form,
and therefore with each other.

"alpha" («) isomer: 0% _:,H "beta" (p) isomer:
OH H——OH
o " HO——H
H —— H——OH _
OH!' —_—
OH H—= OH
. CH,0H
36% D-Glucose 64%
(at equilibrium) ("linear" form) (at equilibrium)

At equilibrium the mixture consists of 36% a-D-Glucose, 64% p-D-Glucose,
and traces of the linear and furanose forms.
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EXERCICIO 3

Ndo apresenta
extremidade redutora.
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EXERCICIO 4
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EXERCICIO 4

« Vantagens: « Desvantagens:

- Sistema ramificado de facil acesso * Requer muita hidratacdo e porfanto
permite rapida polimerizacdo e ocupa muito volume nas celulas e
despolimerizacdo para obtencdo e fecidos. o |
armazenamento de energia pelo * Requer multiplas enzimas, uma para
figado e musculos cada fipo de ramificagcdo sendo

criada ou desfeita.

« Requer gasto de energia para ser
polimerizado.

» O produto da despolimerizacdo
entra diretamente na via metabdlica
energética sem necessidade de
processamento.
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EXERCICIO 5
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EXERCICIO 5

Quitina




EXERCICIO 5

« Glicosaminoglicanos (Mucopolissacarideos):

« Apresentam um nucleo proteico e entdo repetem estruturas de dissacarideos,
com algumas repeticoes muito complexas criando tetrassacarideos ou
hexassacarideos, por exemplo.

« Ao conftrdrio da celulose e quitina, que tém funcdo estrutural, os
glicosaminoglicanos tem funcodes fisioldgicas como hormonais (ex: heparina) e
de lubrificacdo por ser altamente hidratado, contfrolando a viscosidade de
quase todos os fluidos corpodreos animais.
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EXERCICIO 6

« Considerando-se apenas 20 aminodcidos, femos que:
« Oligopeptideos de cinco residuos diferentes de aminodcidos:
« Combinacodes possiveis: 20 * 19 x 18 * 17 * 16 = 1.860.480 (1.8 MilhGo)
« Considerando-se:
 Trioses: 3 (Dihidroxiacetona, L&D-Gliceraldeido)
Tetroses: 6 (4 Aldotetroses + 2 Cetotetroses)

Pentoses: 14 (8 Aldopentoses + 4 Cetopentoses + 2 deoxypentoses)
Hexoses: 24 (16 Aldohexoses + 8 Cetohexoses)
Heptoses: 48 (32 Aldoheptoses + 16 Cetoheptoses)

« Total: 95 diferentes monossacarideos.

« Combinacdes possiveis: 95 * 94 x 93 x 92 x 91 = 6.952.862.280 (6.9 Bilhdo)
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EXERCICIO 7

A conversdo de B-D-frutopiranose a B-D-frutofuranose
é estimulada por incremento de temperatura,
representando um equilibrio tautomérico no qual um
dos tautdbmeros é favorecido em determinadas
condicoes. Assim, com o tempo ou com aguecimento
do mel, favorece-se a formacdo de B-D-frutofuranose,
gue € muito menos doce.



N
EXERCICIO 8

b) Pois existe uma proporcdo ideal de equilibrio
entfre as formas anoméricas para qual a solucdo
sempre tende naturalmente. Ao se aproximar da
proporcdo, aproxima-se da angulacdo de
equilibrio + 80,2°.

C)

a— 1g9/ml e +150.7°.
B-T1g/ml +52.8°.
Equilibrio o/f — 19 ---------------=-mmmmmmm oo +80.2°.
Xo +Yp =80.2°

X+Y=1(g)=>X=1-Y

X(150.7) + Y(52.8) = 80.2

150.7 — 150.7Y + 52.8Y =80.2 > Y =0,72012257
X=1-Y->X=0,27987743

Proporcdo de equilibrio:

8-D-Galactose 27.987% Andmero a

72,012% Andmero




